

Această foaie este de două ori pe săptămână Sîmbăta și Miercuri.

Предъ авонаментъși pentru trei luni cîntă sfîngiri.

O foaie singură 20 parale.

DIMBOVITA

Avonajia se face în Български, на Липария на Christ. Ioanin et C^{ca} Romanov. În distrikte la koresponden. și. Or ce avonament trebuie plătit îndată ca să scrie.

Foia politică și literară.

Redactorul responsabil DIMITRIE BOLINTINEANU.

PRINCIPATELE UNITE.

ДЕШЕШЪ ТЕЛЕГРАФИКЪ ДИН ФРАНЦА,

venit aivi.

Vie mădămire; fait accopli (lăkră sviniiit). Surijin formal: niči o teamă de niči o intervenție; zmadă kă xărnicie și moderație. România s'a rădikat foarte sss.

Astfel sînt știrile din Paris, dăne șni. Dăra noastră a plecat pe calea ce îi este preskrisă de șsită. Această ne va adăce aminte vorbele lui Mircea în versurile poetice:

Viitor de agr dăra noastră are
Eș prevăz prin veacuri a ei înțdare.

Așzim kă Adnarea în șanța de Miercuri a xotbrăt într'un kin potrivit și kă simțimentele noastre, lista civiltă a Domnului.

București 31 Ianuarie.

Astăzi ne aflăm într'una din acele timpuri ce faklăda, mărginea și gloria națiilor ne pămînt.

Cea dintâi neatră pentru făcerea temnului libertății și naționalității Române, se așeză în aceste zile de Adnarea națională; și toată nația Română, rănită de cele mai dăci șperanțe, tresări de șna din acele bătălii ce i era încă nekănoskăte.

Dar trebuie a krede kă argnkînd cea dintâi neatră, nă mai avem nimika de făkăt? Vai! kăte lăkrări ne rămine încă a face nînă la terminarea acestăi temnă măreg! Kăte stavile din afară aș să se arate! kăte intriți miserabile de la fii ce i răi ai dărei ale kăror tărdări trekăte îi vor dăce drent în brațele ștreinilor celor răivoitori.

Kăte de frămăș este această deklaratie a Adnărei din Български! Noi nă aflăm în istoria acestor Principate o zi mai frămăș pentru Români! Dar ori kăt de frămăș ar fi această deklaratie, kă kondiție a o surijini nînă în sfărit, prin sakrifice nobile, kă atăt ar nerde prin ștrășchireă ei kănd, îngăfădi și mădămiri kă am făkăt'o, am astenta să o esekăteze să ș o înlătrăreze ștreinii.

O deklaratie de această natăre nă este îndestă a o face; trebuie și a o surijini și ceva mai bine de kăt surijinim cele alte lăkrări ce am făkăt. Dăca toți denștății ce aș făkăt-o s'aș găndit înainte de a o face la toate îndatoririle la care fianta lor îi obligă, și kă toate aceste mari îndatoriri, aș mers înainte, ar dovedi kă viața kăre în-

kă în inimile Românilor, și această deklaratie nă va rămănea în stare de projekt.

Dăca însă denștății aș făkăt această mare fiantă, făgă să prevăză îndatoririle cele mari ce aș lăat fie-kăre în fața Europei, a nației și a istoriei, întemeind-se pentru esekăție pe tristăi resătat al petițiilor șermetermăți pe la șteri, atșnăci fianta ar fi o kănilărie să ștrădare.

Deja mădi aș krezt kă surijinitorii altor principate și persoane aș alergat la această alețere kă la un mijlok ce, înlătrănd ori ce temere momentană, ar asigăra pentru un timp mai priinșios kăndidășra deklaratie a ștăpnășli lor, prin greștatea ce ar înșerka realizarea alețerei lăi kăza.

Lășind la o parte oamenii ce nă văd înainte okilor de kăt kăndidășrele ștăpnășlor lor, șntem siguri kă ce i mai mădi din denștădi, s'aș găndit la marea îndatorire ce aș lăat kă această deklaratie; ne plăce a krede kă din acea zi ei aș xotbrăt esekășterea acestei mari deklaratie într'un șnirit de abnegatie ce ar merșe nînă la șăblim.

Ne plăce a krede kă însăși Domnăi Moldovei, priimind de la Romăni de dinkoaci domnia dărei, printr'această kiar a dovedit kă a înșeles toată șșma sakrifice-lor ce o posiție atăt de esenșională impăne celor ce se rădikă la înțdimeă ei.

Dăca Romăni, lădi kă nație, nă vor înșelece mărgirea fantei lor înșenște și nă vor esersa toată șșma de sakrifice șăblime ce li s'ar cere, apoi o mărtărisim făgă niči o șfială, kă fie cine ar fi în drent să plîngă pe momăntul nației Române. Din acel mînt ori ce Romăni ar trebăși să lase lokăi lîngă kadavrel nației nășerilor de pradă și să se esile singuri kă dărerile lăi.

Ce stai? întrebă șni din kăni reformatori ai protestantășli în Dermania, dăne o lăntă teribilă.

— Șă mă repășzes... Kăni și șăfletăi și sînt șdrobite. Resușense kamaradăi șă.

— Te vei repășza în destă în ce i altă viață. Șă mă cel d'întăi.

Și noi kăre în lăntele patriei noastre între ideile trekășli și ale viitorășli, nă ne am ostenit încă întră nimik, ni se pare kă am făkăt atit de mălt, încă nă mai avem trebășind de kăt să ne repășșim pe lășrii viktoriei noastre!

Lășrii viktoriei noastre — kăci principăi aș trășmfat, kăci viitorăi a șuis trekășli! Dar acestă lășri sînt așcia ce nă mai nația îi meriță. Noi slabe și misere jăkării ale natimilor politice, noi kăre parte proklamăș și șef, parte alt șef, am trebăși să ne înklinășm voinșele înainte voinșei nații: o parte și alta șntem ce i învinși

nația singur este învingătoare. Nația triumfătoare nu poate înaintea, mi noi stăm în cale să ne războim! să ne înfrângim de izbînda nației!

Însă în kare principiu se face această înfrîngere?

Ței ce mergeaș prea departe mi ței ce rămîneaș prea înapoi, se află astăzi pe avelamî pînt; însă cine din ei aș fîcșt koncesii? S'aș dăș ței înapoiadi la ței înaintadi? Saș ței înaintadi s'aș dăș la ței înapoiadi? Aș fîcșt mi țniș mi alții koncesii de o potrivă ka să ajungă pe țrîmșl țnde era nația? Aceasta din țrmș este mai probabilă mi mai salstare, kăți ori țniș ori alții de s'ar fi dăș într'șnșl din extremități, nația nș-i ar fi șrmat. Dar vine o întrebare, daka așeste koncesii fîcște, pot să fie sincere?

Aici este mai greș de răsponș.

Oamenii bravi, onestii, leali — se află în toate partidele. Dar toți nș sînt de această țrmș favorizat de natăș mi de edșkanie. Kșm vom krede noi kă în 24 de oare să se poată skimba de bșnș kredinș oamenii țe visa la șn coup d'état în favorșl țnșl stăpnin kășl îi țrtaș livreaoa? oamenii kare mai mșlt de kîț odată aș servit de instrăment streinilor țl voitori, la toate nenorocirile țrșei? Oamenii kare erî inkș kăștaș prin areștrî, despotism, violadi, kalomni, să đrșame principii de viață mi de țivilizație din Konvenție! oamenii kare printr'o metamorfosă deamș de timpșrile fabșlei se skimbară într'șn minșt atăț, inkșt astăzi nș sînt virtășl mai splendide țe-i inkșnșnș? Oamenii pe kare erî, îi nșmeam kă toate nșmele țelor mai degradate țicirî mi pe kare astăzi îi aflăm ulni de merite nekșnoskște! ori erî pe kănd îi șram eram înșeladi, ori astăzi nekînd îi bine kșvintșm, sîntem înșeladi.

Este o frămoasă abnegatie, o virtășe șblimă, o fantă de mare lașđ Armonia între Romșnii — rezșltatșl ei nentș țarș va fi kă netășđđșire salstariș — dar țnirea între oameni onestii, leali, virtșoșii, patrioșl, ori din țe klasă mi tabăș să vie; nș țnirea kă ței țl. Șnirea kă ței țl, în lok să prodăș șn bine, va prodășe țăș. Sînt țniri ale kșror rezșltate sînt mai triste de kîț rezșltatșl desbinășrilor, mi așeste țniri saș înfrășiri sînt țele minșinoase țe se fak între oamenii binelșl mi oamenii țășlșl.

Fakș țerșl să ne înșelăm! fakș țerșl ka ței țl în tot kășșl vieșl să se fakș într'o orș bșnii! fakș țerșl ka ței țe țșnaș înainte kontra țelor țl trătăndș-i de trăđđtorî de patrie, de sklavi, de țșnitori, de infamî, astăzi kînd gșșesk kă nș aș avșt a țice așestea în trekșt, să nș se întșrne iar la țele trăkște! fakș țerșl ka toșl ței țl, înșflașl odată în viața lor de Đșmnezeș, să se fakș bșnii mi bșnii să țmșie! Noi însă, pînt atșnșl, o repetăm: nș kredem, în transformadi fabșloase; nș kredem nișl în fabșle, nișl în vise, nișl în fermețe, nișl în vîrșl; dar povăđșim pe toșl să-mi nșzeaskă drentșl kăștigat în așeste zile ka pe șn țesari, mi să aibș privityerea în toate țrșșile.

Nația Romîntă al kășșia țrșm a fost inkș din timpșrile țele mai vekî teatrș resbelșlșl, a șșferit neîntreșnt invasiș, mi în țele din țrmș redășș la extremitate, a rekșnoskșt șșzeranitatea țneî nșterî streine kare a împiedikatș mșltș la desvoltarea mi la progresșl țivilizațieșneî. Ștrșmșmî nostrîi kare a fîcștș această kamîțlație a mîștș să ne nșștreze tot țea țe o nație poate avea skșmș, adekă astronomia, mi kă dînsa drentșl de a aleșe nația pe Đomnșl săș. Așest drent atîț de impor-

tant, Romîniș il perdșserș prin invasiile oștilor streine, iar mai kă șeamș prin egoismșl șnor țetșnenî. Pșterile streine lșnd în konsiderație neîntreșntele șșferinșe așștor Prinșinate, le a fășđđșit kă va îmbășnșđđi soarta lor, mi le a kîemat șure a-șl esurima doringele într'ăceastă privityș. Națieșnea Moldoromîntă într'o konglășșire a țerșt Șnirea mi Astonomia kă kare este legatș (mi) aleșerea Prinșlșl de nația sa. Și într'adevșr țe este mai importantș nentș o nație de kîț de a nștea aleșe din sînșl ei pe ațela de la kare îi deminde ferîțirea ei. mi țe e mai dășe nentș domn de kîț a se mi ales prin voința mi inkrederea kompatrioșilor șl iar nș împșș de o nștere streinș. Đșnș șn șnadiș de 17 ani Nația Romîntă fș rekematș șure a-șl nștea aleșe șn prîng kare să o skoagș din abîșl în kare kășșe, mi să o kondăkă, pe șn đrșm de pașe, de reînfloreș mi de reorganizare a obișșșrilor, a kșroșa korșșșie adășșđđara într'o stare denlorabilă. În această țirkonștanș nația Romîntă a arștat kă are bșrbașl kare kă drent se poate fșli, mi a kșroșa virtășe țetșđeneaskă a konstatatș adevșrata lor nobilă orișnș de Romani. Mai întiș să înțenem kă frașlî nomtrî de dinkolo de Milkov, țnde s'a netrekșt fante îndr'adevșr șșblime, mi țnde virtăștea de adevșrat țetșđean, mșrinimie mi patriotismșl a trișmfat în toate splendoarea, birșind korșșșia, egoismșl mi natimile individșale. Vedem pe șn om, al kășl nșme este îndestł de respîndit (nentș a'l mai țita)* refșșind așș, preferînd o demnș neavere, de kîț a-șl da patria în mîna țnșl om ale kășșia întșnekoase intenșii nș eraș îndestł kșnoskște. Vedemș pe altș refșșind o koroanș, o koroanș zik, abnegatie de sine-șl, kare dovedemte o imensă virtășe, mșrinimie, mi șn karakter de o forșđ invinșibilă.** Îi vedem pe toșl kînd vine timpșl aleșeri domnșlșl kă mîș a mi illștra nșmele, lșșnd la o parte, patimî, diskordie, lepăđđđșe mșđl din ței țe avea manșđ de a deveni domn, dîndș mi toșl țșșia votșrile nentș a întîmșina o mare nenorocire patriei lor, mi a nșmaî o vedea kășștș într'ășea prșnastie din kare nșmaî mîna lșl Đșmnezeș a nșșt-o ridika. Intenșia lor alegînd pe Aleksandrș Ioan I, a fost de a nșne pe tron șn (bșrbat) domn, kare să șrijine kă demnitate drentșrile țrșl, drentșrî nentș kare ștrșmșmî nostrî a vșrsat atîta sînșe, mi kare prin lamitate mi egoismșl trekștșlșl fșșeserș kălkate în nișioare. Akșm să ne întoarșem la noi mi să prîvim mi fantele kompatrioșilor nomtrî kare nș s'a lșsat a fi întrekșđl în patriotism mi mșrinimie. Se mte îndestł țe împiedikășl s'a fîcșt elektorilor mi elișibililor, șure a nș nștea figșra în nșmășl lorș de kîț așeia țe se nșrea demnî de a nștea împîlni skopșl a doî din membriș Kăimăkșmîi. Đșra noastră nș a fost nișl odată lipsitș de oameni integri, patrioșl mi kredinșioșl misiei lor. Așia mi akșm s'a aflat la kaușl kîrmi șn bșrbat kă o kondășt de desintereșare: Printr'însș a nșștș intra în nșmășl elektorilor mi elișibililor kîđl-va bșrbașl mai învșđadi, patrioșl. Cine sînt așestî bșrbașl kare a fîcșt binele așesta nentș patria lor? Așestia sînt oamenii pe kare niște împreșșșrîi neferițite îi depășșerș din sînșl țrșl ka pe niște țrșșrștorî mi trăđđtorî binelșl obștesk. Dîmșl aș șșferit eksiliș în kășș de 10 ani, mi kînd patria țemînd șșbt atrocitate despotismșlșl țelșl mai nșșferit, a întins mîinile șure dîmșl ka să o ajște, ei asemenea lșl Camilius (vestit țeneral Roman kare fș eksilat din Roma) lșșnd la o parte toate nenlăkștele reminisținșe ale trekștșlșl, vîn în patria lor, se lșnt kă inșmerabile difikăłtăđl, mi în fine fak să predominēze ideile lor, mi eskłđ din sînșl adășnșrîi pe așeia kare nefind nșșrșmî de marea mi solemnēla lor misie, mi pe

* M. Kogălnițeanș. ** K. Negri.

lingă viitorul lor sitind viitorul unei nații întregi, voia a imensa pe kstare domn de la kare autentă rezultare pentru dînșii, nesokotind prăpastia în kare aranka gara, mi nemtearsa pată ce râmînea asăpra nămelor mi familiilor lor. Dar Dămnezeș kare tot-d'ăna a protejeat ayeastă dăgă, trimise mi akam bərbagi demni kare printr'o voință forte mi prin snirea lor a știst s'ă korășpuză la doringele nației dîndă-i tot ce pște a fi mai skămpăș mi sakră. *Snirea!* Prosuereze snirea, trăiască cetădenii prin kare a dobîndit'o, lor le pstem aplikă pasapărl lăi Louis Albert Beauvais. Leur mémoire subsistăra jûsqu'à la fin des siècles, et leur exemple produira dans les coeurs qui cherissent leur patrie l'enthousiasme de l'admiration.

K. Nikslesks.

DOZ VORBE DESPRE LISTA CIVILĂ.

În aeste zile se va hotărî odată nentru tot d'ăna lista civilă a Domnărlăi.

Șniî sînt de pğere, a se redăce ayeastă listă la o sșmă foarte modestă, sșb kăvînt kă statul este sșrak mi kă mărimea ayeastei cifre este șna din mai mșltele stră-lăcărî ce înfierbîntă spirital oamenii ka sș doreaskă domnia dărlăi. Algiî sînt de pğere kă lista civilă asfel kăm este astăzi este înkă pğină, kăci Domnărlăi trebșe sș aibă mijloace ka sș răspundă la marele keltșeli ce rangul sșș cere etc.

Noi nș vom pște a pğroba niči pe șniî niči pe algiî.

Nș vom fi de pğere a se redăce lista Domnărlăi la o cifră foarte modestă, niči a se mărî din ceea ce este astăzi. Kăvintele țelor d'întăiș kă mșldimea listei civile atrăde spiritele la domnie, sînt o eroare. Aibă Domnărlăi lista de astăzi saș o mie de lei pe lăntă, amatorii înkă nș vor linsî, kșestia de bani în privinga domniei, este o kșestie sekșndară kă totșl; ceea ce vede fie çinela domnie este pșterea. Dar de aiči înainte, prin noa formă a Prinçipatelor ce deklară în aeste zile Kamera, șperăm kă vom fi sfșșmit odată kă kandidaturile aspiranșilor la domnie. Kăvintele ce daș çei din șrmă înkă nș mi se par mai serioase. Lista civilă sș fie foarte mare, kăci Domnărlăi trebșe sș aibă mijloace a răspundea la marile keltșeli ce rangul sșș cere. Dară kșestia nș este aiči, çi șnde sș se gșseaskă banii. Bșdjetsul statșlăi este atita de mik, mi dăra are atitea lăkrșrî de făkșt, înkșt ori de șnde veî întinde, nș veî pște a impșka ayește trei motive în lăntă:

Ceea ce ar fi de făkșt este sș se hotărășkă lista civilă la o sșmă ce, rekonsiliind trebșingele Domnărlăi, kă trebșingele dărlăi, sș nș adăkă niči unei pğrđi strikș-çigșne. Lista civilă pșnă astăzi nș impșka ayeastă trebșingă. Era pșea mare. O ikonomie de 10—15 miî de galbeni s'ar pște a face, din lista civilă mi ayeasta ni se pare singurșl mijloc impșçizitor.

Cronică interioară.

Noi minister kondăce lăkrșrile dărlăi kă inge-leçizșne în spirital de ordin, de moderație rekonsiliat kă spirital de progres mi de çivilizație. Am dorî însș sș arate mai mșltă enerçie.

Iată oamenii de la 1848 pe kare partidele ni-i prezinta ka țərbșrștori jșragi ai ordinei soçietăçii: De kște va zile de kșnd sînt la minister, nș aș mșnkă niči *moușii niçi oamenii*; nș aș trekșt sșb *sabie mi sșb flăkșrî* orășele dărlăi; dar çensșra nș mai înșdășș kșçetarea; aerșlă

pare mai șmor la respirare; çetădenii nș se mai sînt pe la șni, la cea mai mikă mărșrș, sș vază dăka Policia kă marafetsrile ei vine sș-i kalçe.

Enemiçiî ideilor de progres mi ai Șnirei, amediçiî în zilele d'întăiș de ideile çeneroase mi patriotice, se deșteantă mi înçen a se kăi de faultă cea frșmoasă făkșt. Nș este mirare sș-i vedem arșnkîndș-se în konspiraçiî saș sșskriind protestșrî kă s'a kălkăat Konvençia. Kăci nș este cea d'întăia oară ce ar face-o.

Am fi dorit ka partea administrativă, ayeia ce înlesnea interesele de koterie în zilele trekște, sș se fi skimbat îndată kă Kșimșkșmia trekștă.

O denșș telegrafikă de la Iamă de la K. A. Rose-ti, anșdă kă Adșnarea de akolo voeste a se întîlni la Fokșană kă cea de aiçi. Kă șneranșele în privinga șnirei sînt favorabile afară; kă Domnărlăi Aleksandrș Ion I ar fi arștat la kabinete doringele nației despre șnire mi kă M. S. ar fi deklară, kă, îndată ce s'ar da șn prinçipe strein, este gata a denșne țele doz koroane.

Smiritele în kapitală la noi sînt adormite. Am fi voit ka șn lăkrș dobșndit atșt de mare mi frșmos, sș fi esalat mai mșlt șimțimentele! retrograziî sînt mai enerçii. Prin jșdege, din kășza impșegaçilor șnș alt sistem de gșvernămint, lăkrșrile kșrg tot pe matka lor cea nepotrivită kă spirital nației de astăzi.

Joi seara s'aș șvîrșmit kșșniile D-lăi doktor Davila kă domnișoara Marsil. D. Davila este ayeia kăci Romăniî îi sînt datorî în mare parte înflorirea șkoalei de medicină militară de la Mixai-Vodă.

SCIRI DIN MOLDOVA.

Priimim șrmștoarea denșș de la Moldova.

„Eș sînt nșmit adıştant al Prinçipelsi. Prinçipenele nșleakă lăni din Iamă sș vie akolo.“

B. Obedeans.

Denștaçiî Romăni din Valaxia aș trekșt la Iamă. Moldovenii îi nrîimesk kă mare șimpatie. La formaçia Ministerșlăi de aiçi din Moldova, Domnărlăi nș a voit sș ia niçi o parte, kăci a voit sș râmîie kă totșl imparçial. Proçesșl vagabonzilor Poloni se çerçetează. S'a adșș mi Viesbiski mi se află sșb strikșt çerçetare. Anșono de ayeșt Viesbiski, veî șçi kă este șn jșne nobil polon de vr'o 36 de ani, aktiv, spirital mi kșraçios de ayeșl kșraçiș kă kare rezonșl nș dș niçi o dată mșna. Fisice-ște este șnșl din çei mai frșmomi bərbagi ce poate sș vază çineva, astfel va afla, çel pğin prin saloane, mșltă kompștimire de la șnele dame. Viesbiski a făkșt resbelșl Șngariî kă çei algiî Poloni avînd rangul de maior: șilit sș emigreze, se dșseșe în Tșrçia. În resbelșl din șrmă era înrolat în armia otomană ka maior mi mersela lovirea de la Krimșea. Grigore Ștșrza este bșnșit kă ar fi fost kaușl ayeștșl komșlot; dar el se apğră (vedeçi Șteaoa Dșnărlăi). Ar fi pșkat ka ayeșt om kă inteliçen-çă sș se afle impșkat într'șn lăkrș atîș de nebșnesk!

V'aș fi trimis Monitorșl; dar mi este teamă kă nș'l vedeçi nrîimi; kăci kăm șçiçi, nș avem postî bine organizate, n'avem nimik bșn de kșt niște nenorçite dărlăi pline de noroi mi de çioçoi.

M. Sergiesks.

KRONIKĂ ARTISTIKĂ.

O reprezentaçișne frșmoasă kare este înkă o dovadă lămșrită de kit entșșiasmă de kite șneranșe deșteantă, în toate klasșele soçietăçii în toate ramșrile lșmei Romine trîșmfarea șnș prin-

vinii salstariș, alegerea unui guvern național, de la care toți asteaptă cu încredere legalitatea și progresul.

Teatrul Român a salstată frumoașa și patriotica fantă a Adunării. — Snektakolul s'a învenită cu'n Imnă komponșă de D-nu Millo; — este de prisosă a zice că D-nu Millo, Molierul nostru este poet; — aceasta o stim; — kare din Român nă aș admirată mi nă aș anlasdată că intșiasmă ărodskișnile elegante mi fertile ale celebrășli nostru artistă dramatikă astoră? — Imnăș D-lăi Millo este skrışă că inima și Romînă ce'mi isbește ăara, mi kare salstă 'n și reșimă noș toate asmirășnile mi dorințele sale cele mai skămne. — Toți D-ni artistă mi D-le artiste aș kăntată avelă imnă a kăria mșzikă este komponșă de D-lăi Vaxman ne o melodie frumoașă mi inkintștoare, mi kare aș eksitătă și mare entșiasmă în pșblikă Română kare în sfermit vede în Gșvernă noș o așreolă de ferivire pentru viitor.

Dăpă avelă imnă s'aș reprezentată *Givă givitoarea mea, Korbsl Roman*, doș vodevile naționale de D. V. Alessandri.

La sfermit kortina s'aș rđikată; — Mșzika statășli maioră, și nelotonă de soldaș de linie, toată trșna teatrală română în kompletă imbrăkăđi kare civili, kare đrșnește reprezentă și tabloș mșregă mi intșiasmătoră. Mșzika kănta *Xora Șniră* a D-lăi V. Aleksandri, nelotonăș eksekta că mșzika 'n frontă și marșă trismfală reglată, artistă jșkaș xora strigănd *Șrra. Trăiaskă Șniră. Trăiaskă M. S. Prinșăș Kșza*. Pșblikăș resșndea prin anlasđră, aklamări mi strigăte de entșiasmă; — Teatrală în așea seară reprezentă sensășneă đrșre; — *bksrie mi ferivire*; în fândăș șcenei și tabloș, doș mșini strșne că kordialitate, și n'alta, Akvila mi Zimbră, avind iskringia: „Vivat M. S. Prinșă Aleksandră Ioan I Kșza.“ — O serbare națională la kare a lșat parte tođi artistă plătind că așea nașionei tribătăș loră de jșbire a đrșre mi de șperanșe.

H. Gika.

SFATĂL DE TAINĂ.

La Senat s'adăpă kapii cei mai bravi;
Solii đermani, solii șngrii, denștađi moldavi;
Preođi venerabili că pșstoră mare,
Nobilă jșnime plină de-nfokare.
Dar Mixai, că fađa nobilată-n dor,
Cei intși se skoală mi le zice lor:
— „Astăzi trșii kalkă drentșrile șante;
Skimbă viăđa-n moarte, đrșile-n morminte.
D'astăzi, peste fađa dalbelor kămplii,
Pe rșine-nalđă vesele đeamii.
Kimpă skimbă fađa mi se-mbrakă în doliș,
Dșne dînșii șrmă, flakări, moarte, șpoliș;
Prin altare șinte vasele șdrobesk;
Între prin familii, ne kapii trșchesk;
Mșme mi ferivire rșminos insăltă;
De niđi o pștere barbarii n'askăltă.
Șșflete-njosite ce-n lșme trșesk,
Ka șă rșmineze neamă omenesk,
În așeasť đară kalea lor arată,
Și dîn doră đrșii ferbintat șă-mbată:
Neamă nostră nere; dar ce-i mi mai rșă,
Kade că rșmine pe mormintă șăș!
D'astăzi înainte, nșmai că arma-n mșnă,
Va skăna de moarte patria Română.
Între viăđă sklavă mi și mormintă fșlos,
Nș-nțrșie și șșflet nobil, đeneros.
Asfel tot d'ășna đara liberară
Vekii eroi ce-n fală se glorifikară
Inima lor mare șă vieze-n noi!
Șă perim șăb arme ka strășnii eroi!“

Asfel zice Domnă. Șn boer resșnde:

„Doră đrșre noastre șșfletă-mi pștrșnde..“

Vorbele-đi șnt mândre! Dăce mă rșnesk:
Din amare gindări și de rștrșesk!
Dar înalte Doamne! mșlt ar fi mai bine
A-mblinzi barbară prin mijloace line!
Đara-i abătăť, tristă ka mormint,
Aș, oamenă, arme nikări nă șnt.
Anșgarea noastră kăt de dalbă fie,
Ar skorni pe đară zile lșnă d'șrșie;
Inimile noastre șboară kăldșros
Peste-al bșrbđiei și al șnekos;
Dar înđelenșineă kășă a ne đăce
Prin fșrtșni trșbate kătre đelă dăce.“

Zice; dar eroi astfel a vorbit:

„Înđeleantă-mi pare vorba ce ai grăit,
Dar de-nđelenșineă robășli ce-n feare
Tremșă șă neară zilele amare.
Poate al đrșii tale nobil, șnt amor
A pștat șă-đi fakă gindă-ndoitor
Este-nkış kalea pașea dăce a șere.
Trșii pleakă fruntea nșmai la pștere:
În lșmina minđei orbă șnt okii lor:
Șingări imă prepașă negră fiitor.
Frika d'a ne perde pare slab preșș:
Nimenă că arma-n mșnă đara n'a șșșș.
Ne-nvoirea noastră, șetea de domnie
Inimilor sklave, đșșne-a-n sklavie.
Frađii de Moldova, bravi, leali eroi,
Đintele vechine... vor veni că noi;
Dar d'am fi kiar șingări, inkă ar fi mai bine,
Șă mșrim că fală de kăt că rșșine!“

Kapă lepeș noastre șere a kăvinta.
Flakăđă divină lșce-n fađa sa.
„Lepea mi se kalkă, đara se roșește,
Și armă Română tot mai vieđșește?“
Zice mi realđă brađă-i dalb în șșș
Arătind n' o kășce kimpă lă Isșș,
„Krist mșri ne kășce pentru șmanitate
Și prin moarte adășe lșmei libertate.
Nș-i krestin așela ce nă știe a da
Pentă al đrșre bine pașea, viăđă sa!
Dinkolo de moarte, radios strășce
Șoarele mșgirei, eroilor dăce;
Okii-nđelenșinei cei de moarte plini,
Nș pot șă pștrșnă dășile-i lșmini.
Asfel este omă ce-njosite abate:
Tremșă șă moară pentru libertate.
Dar poporă nostră, nobil, đeneros
Rșne că a lă viăđă lanđă rșminos.“
Asfel el vorșește. Domnă oastea strinđe,
Lșnta mare-nșepe... ne barbară înfrinđe.

D. B.

ȘRȘIKĂRIE.

Pisivile s'aș imșkată că șoareșii, mi đăș mese la kare mșninkă imșreșă, kăpete, koade, pișioare de șoareșii, rșmășiđe de la vekă ospăđri, dîn timnă șertelor.

O KALEASKĂ NOĂ DE BIENA, O KAPĂ-
TĂ mi o KALEASKĂ șevăș mai pșrtată, șnt de vinzare. Đoritopi se vor adresa la D. Kostake Nikolesko, Pođă-Mogșoi, vis-a-vi de D. Ștefan Belă.